

El Grano



de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Setiembre

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El clero

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por la multiplicación y santificación del clero.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Rogar por los sacerdotes y ayudarlos en sus ministerios.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las Congregaciones parroquiales de la Doctrina cristiana.
 - 2.ª Las vocaciones eclesiásticas.
 - 3.ª Los centros en que se forman los jóvenes aspirantes al sacerdocio.
- Catorce conversiones.—Seis familias.—Quince enfermos.—Trece gracias espirituales.—Once obras de celo.—Seis primeras comuniones.—Seis gracias temporales.—Tres vocaciones.—Una celadora.—Veinte gracias particulares.—Tres matrimonios.—Siete asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Cuatro intenciones particulares.—Acción de gracias por nueve favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Setiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria.

Día 15.—Sta. Catalina de Génova.

29.—San Miguel Arcángel.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la socia D.ª Antonia Pons Mus que falleció en 31 de Julio último.

A. M. D. G.



Caridad y filantropía

EXPEDIENTE MODERNO

Hablemos un poquito de «caridad», que hoy se quiere sustituir con los nombres de filantropía, altruismo y otras viciadas rimbombánticas por el estilo.

Véase como entienden esa filantropía ó ese altruismo en la Francia judaico masónica, que hoy ocupa el lugar de la antigua Francia cristiana.

La escena pasa en la miserable buhardilla de un pobre enfermo, que ha pedido auxilio á la «Asistencia pública», institución laica que pretende substituir á las antiguas hermandades de la caridad cristiana.

Lo relata el periódico francés el «Figaro» en los siguientes términos:

«Un inspector de la «Asistencia pública» (visitando á un pobre).—¿Dice V. que está enfermo?

El enfermo.—El médico ha venido á verme, y él se lo dirá á V.

El inspector.—¿Y carece V. de recursos?

El enfermo.—No tengo ninguno; ya lo ve V. (señalando su buhardilla desprovista de muebles).

El inspector.—En efecto... En efecto... Tiene V. un ajuar de casa de los más medianos.

El enfermo.—Mejor diría V. que no tengo ninguno.

El inspector.—Y V. deseará entrar en un hospital, ¿no es eso?

El enfermo.—Si señor, eso es lo que deseo.

El inspector.—Lo comprendo, lo comprendo, y vamos á ver si se le puede complacer. Por mi parte ya he tomado informes de su persona, y como me los han dado buenos, espero que su ingreso en un hospital no será difícil.

El enfermo.—¿Y será pronto?

El inspector.—Lo más pronto que me sea posible. ¿Sabe leer y escribir?

El enfermo.—Si señor, muy bien.

El inspector.—Entonces va V. á hacer una declaración diciendo que está enfermo y pidiendo que se le admita en un hospital.

El enfermo.—Voy á hacerla enseguida.

El inspector.—No se olvide V. de hacer la instancia en papel sellado.

El enfermo.—¡En papel sellado! ¿Del de sesenta céntimos?

El inspector.—Si, señor, de sesenta céntimos. Si su solicitud no va en esa clase de papel, ni siquiera será leída. Sería lo mismo que si no estuviera V. enfermo.

El enfermo.—¡Pero es el caso que yo no tengo sesenta céntimos, señor inspector!

El inspector (desconfiado).—¿Qué no tiene V. sesenta céntimos!

El enfermo.—Si no hubiera carecido de ellos muchos días, quizá no estaría ahora enfermo.

El inspector.—Pero registrando los cajones de su cómoda...

El enfermo.—Ya ve V. que no tengo cómoda.

El inspector.—Hace muchos años que soy inspector, y esta es la primera vez que me ocurre un caso semejante.

El enfermo.—Y diga V. señor inspector, ¿no podría la Asistencia pública prestarme esos sesenta céntimos?

El inspector.—Si que puede; pero esto pertenece á otro negociado de la Administración. Luego enviaré á usted á uno de mis compañeros, á quien V. declarará que necesita un socorro de sesenta céntimos. Mi colega formará su expediente, y en cuanto se demuestre por él la necesidad de que V. carece de esta suma, le será entregada, y así que la reciba, no deje V. de comprar un pliego de papel sellado para hacer la instancia, á fin de que le admitan en el hospital.

Y entre tanto, dirá el lector, el enfermo puede morir y hasta ser enterrado previo el oportuno expediente.

Verdad.

Pero así es la filantropía laica que quiere substituir á la caridad cristiana.

La que no necesita instruir esos expedientes para socorrer al desvalido en sus necesidades.



AL MENUDEO

EXTRANJERO

El siguiente episodio lo relata en una carta el Superior de la misión de Abanga en el Congo francés:

«Ateayer mis pequeños alumnos (ya he podido reclutar 20) faltaron á clase. Ayer todos se presentaron, y al preguntarles la causa de su falta de asistencia, me contestó uno de ellos:

—Estuvimos en una gran fiesta.

—¿Y qué fué ello?

—Que asaron dos prisioneros.

—¿Y qué más?

—Que nos lo comimos.

—¿Y vosotros también tomasteis parte en el festín?

—Bien poca cosa, solo nos dieron á chupar los huesos, pues los hombres se lo comieron todo.

Y riéndose con la mayor naturalidad del mundo, empezaron su lección del día.»

Véase por lo expuesto la obra de civilización que tienen que realizar los religiosos, víctimas del odio sectario en Francia.

En Nueva-York se ha promulgado la siguiente ley:

«Todo el que venda una novela á una joven menor de dieciseis años, sin permiso de sus padres ó tutores, será castigado con la cárcel ó con una multa, que podrá llegar á 850 pesetas.»

M. de Wiart, diputado belga, cuenta lo siguiente:

«Los tres mil seiscientos bomberos de New-York pertenecen en su mayor parte á Irlanda y son católicos. Cierta día, pidieron que se les concediese un capellán. La municipalidad accedió inmediatamente á sus deseos y desde entonces abona á este eclesiástico unos honorarios bastante elevados. El capellán actual es un sacerdote en extremo trabajador y celoso; en su habitación se halla un juego completo de campanillas eléctricas, que le avisan en el momento en que estalla un incendio y le indican el barrio donde el siniestro ocurre. Ahora bien, en New-York, se cuentan por término medio tres ó cuatro incendios diarios. Inútil es decir que el tal capellán carece de reposo. En el instante en que un timbre de alarma suena, su «boy» prepara el carruaje, el sacerdote sube en él y el caballo, muy vigoroso, corre como el viento. De esta manera si un bombero herido pide la asistencia de un sacerdote, su deseo es enseguida satisfecho. El excelente capellán no piensa exclusivamente en la salvación del alma de los bomberos, sino también en los cuidados del cuerpo; su carruaje contiene toda una farmacia é innumerables vendajes para el caso en que el furgón de la ambulancia de bomberos no se encontrara á punto en el lugar del siniestro. Inútil es decir que el capellán es queridísimo, no solo de los bomberos católicos, sino de los otros, y que nunca mejor que ahora han cumplido estos valientes sus deberes religiosos que su rudo oficio les hacía olvidar con demasiada frecuencia.»

Veremos cuando la masonería y el radicalismo nos presenta un tipo tan simpático y tan lleno de caridad y de abnegación por los obreros, como el capellán de los bomberos de New-York.

En el vapor correo del domingo...

Menorca

En el correo de ayer y según estaba previamente anunciado salió para Mallorca la tercera expedición eucarística menorquina de adoradores nocturnos para asistir á las solemnes inauguraciones de las Secciones Adoradoras de Llucmajor y de Felanitx.

El personal que formó dicha expedición fué el siguiente:

De la Sección de Mahón, 12 adoradores.—De Ferrerías, 1.—De Villa-Carlos, 5.—De San Cristóbal, 2.—De Mercadal, 2.—De San Luis, 2.—De Alayor.—7.—Total, 31.

Dicho número es en efecto de gran importancia, despues de las varias expediciones que han tenido lugar durante el presente año, y que revela una vez más el arraigo y elementos con que cuenta en Menorca la obra semi-divina de la Adoración Nocturna.

A las cuatro de la tarde se reunieron los Señores Peregrinos con el Consejo Diocesano y varios compañeros en la Iglesia de San Francisco, donde rezaron en comunidad las preces para los viajes de Fundación, y una vez terminados el Sr. Presidente Diocesano leyó un sentido telegrama dirigido desde Ibiza al Sr. Gobernador Eclesiástico por nuestro amantísima Prelado Diocesano concediendo su bendición é indulgencias á los expedicionarios y dirigiéndoles afectuosa despedida. También se dió cuenta de que la Autoridad Eclesiástica se había dignado aprobar en todas sus partes los actos de la Peregrinación y de haberse servido nombrar Director Espiritual y Jefe de la misma al Rdo. D. Matías Nuza, Pbro. Vice Director Espiritual Diocesano.

Reciba la Adoración Nocturna menorquina nuestra cordialísima felicitación por la nueva prueba de vitalidad de que acaba de dar palpable muestra.

El Presidente Diocesano de la Adoración Nocturna nos ha facilitado el telegrama expedido en Palma á las siete de esta mañana y que dice así:

«Llegados expedicionarios eucarísticos sin novedad despues de un viaje feliz. Han sido recibidos por uno comisión organizadora de las Secciones Mallorquinas. Practicado en comunidad visita al Santísimo Sacramento en la iglesia de San Felipe y en acción de gracias. Seguidamente han sido debidamente alojados. Saldremos mañana con los de Artá y Buñola para Llucmajor. Envían cariñosos recuerdos sus compañeros y familias.—PUJOL.

También nos envía el Sr. Presidente Diocesano de la Adoración Nocturna otro telegrama recibido del Rdo. D. Antonio M.^a Massanet Pbro. principal organizador y propagandista de la santa obra en Mallorca que dice así.

«Llegado felizmente excelente expedición eucarística cinco y media mañana. Visitaremos esta mañana Sr. Obispo de Mallorca. Mañana jueves dos tarde salida para Lluchmajor»

MASSANET Pbro.

Al amanecer de hoy ha llegado felizmente á Palma el vapor correo «Menorquin» salido ayer de esta á hora de itinerario.

En el vapor correo del lunes llegaron á esta ciudad el capellan castrense destinado al Hospital militar de esta Plaza; el profesor de este Instituto Sr. Casanova; y el oficial de telégrafos Sr. Prieto.

Sean bien venidos.

D. Carlos Veites y Perez, médico mayor de Sanidad, ha sido destinado á prestar sus servicios en Menorca.

En el vapor correo del domingo salió de Mahón

el General Gobernador de esta isla y Plaza, Señor Galbis. Durante su ausencia queda al frente de las tropas de esta isla el General 2.^o Cabo Exmo. señor Morales.

Mucha es la efervecencia que se nota en Menorca con motivo de las próximas elecciones para Diputados á cortes. El próximo domingo día 10 es el señalado para verificarlas. Los republicanos capitaneados por los conocidos mallorquines Sres. Pou y Martí no se dan punto de reposo, si bien se tiene por seguro que serán derrotados.

Notable es la afluencia de gente que acude todas las noches á la Esplanada, con motivo del Cinematógrafo y grandioso órgano que se ha colocado en dicho sitio, debido á la iniciativa del conocido Sr. Nicolás.

Gracias á las gestiones practicadas por el Ministro de la Guerra General Weyler, se puede decir que ya es un hecho la construcción de la carretera de Mahón á Fornells, y lo mismo los cuarteles para las tropas de Mercadal y Ciudadela.

Obras son amores y no buenas razones.

El próximo sábado día 9 del actual, á las 7 de la mañana se celebrará en el altar de la Cofradía de Ntra. Sra. de Lourdes de la Parroquia del Carmen, la Misa de reglamento en sufragio de D.^a Mariana Pons V.^a de Carreras (e. p. d.), que pertenecía á dicha cofradía.

Hoy ha llegado procedente de Barcelona, Alcudia y Ciudadela el vapor correo «Isla de Menorca».

El viernes fiesta de la natividad de Nuestra señora se dirá Misa rezada á las cuatro en San Francisco por el Turno 2.^o «Cor Jesu» de esta Sección Adoradora Nocturna.

Mañana debe de salir de Valencia para este puerto el vapor español de esta matrícula «Antonia» que conduce los tres automóviles á vapor adquiridos por varios Señores de esta ciudad, á fin de establecer dos servicios diarios regulares entre Mahón y Ciudadela y entre Mahón y Villa-Carlos.

Como decíamos en nuestro número anterior se ha firmado la paz entre los pueblos ruso y japones. Aunque paganas ambas naciones, deseábamos ardientemente terminase esa lucha que ha costado la vida á millares de seres.

El tratado se firmó el lunes último en Portsmouth (Estados Unidos), cediendo el Japón en algunas de sus pretensiones, cual es en la de la indemnización de guerra y la posesión completa de las islas Sakhalines que ambas naciones se repartirán por mitad.

Dios quiera que esta paz sea duradera.

Mucho lo dadamos, pues queda pendiente aún en Europa la cuestion de Marruecos en la que están empeñadas casi todas las potencias.

¿Llegará á nuestra abatida Patria alguna salpicadura?

Todo pudiera ser, pues siempre ocurre que van las pulgas al perro flaco, y éste, posible es que fuera España.

Por el Ministro de Marina se ha señalado ya el itinerario que debe seguir la escuadra en la próxima excursión que ha de realizar.

Se dirigirá ante todo á Africa por cuyas costas efectuará un crucero.

Despues regresará á la Península visitando las islas Baleares y otros puntos.

Leemos en un periódico lo siguiente.

«Melilla.—Se ha descubierto un contrabando de

guerra entre varios cestos de frutas á bordo del vapor «Ciudad de Mahón».

Son del «Diario de Mallorca» las siguientes palabras:

•EL P. VICENT

Ayer tarde salió para Barcelona el Rdo. P. Vicent, de la Compañía, despues de haber ejercido entre nosotros su apostolado en favor de las clases proletarias.

El P. Vicent ha esparcido su buena semilla no solo aquí en Palma, sino también en varios pueblos de la isla. Quiera el Señor que no sean estériles sus trabajos, antes bien permitan recoger abundantísima cosecha.

Al despedirse en el vapor le preguntamos: ¿Volverá P. Vicent, á continuar sus trabajos?

—Si los médicos, nos contestó, consiguen sostener esas mis piernas y es la voluntad de Dios, si volveré.

Que así sea, para bien del pueblo, de la sociedad y de la Iglesia.»

De Ciudadela.

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.

Mahón.

Durante el próximo pasado mes de Agosto se recogieron del cepillo del pan de los pobres, en la iglesia de San Francisco, 132'67.

El viernes como dijimos ya salió para Mahón al objeto de embarcarse en el vapor directo nuestro paisano M. I. Sr. D. José de Olives y Maragola, ex-Senador del Reino, con motivo de habersele notificado la gravedad de su hermano político D. Manuel de Despujols. Antes de salir el Sr. Olives, para la ciudad condal se supo aquí haber fallecido en su palacio, denominado «El Pujol», cerca de Vich, el referido Sr. Despujols, hermano carnal del M. I. Señor Marqués de Palmerola, y de D. Francisco Javier, Alcalde que fué de esta ciudad.

Descanse su alma en paz, y reciba toda su familia el más sentido pésame.

Durante la segunda quincena del mes pasado se registraron en esta ciudad cuatro defunciones.

En las escuelas públicas de esta población se han reanudado las clases.

En la iglesia de San Agustín celebró el domingo último solemne fiesta en honor de Ntra. Sra. de la Consolación. Fué oficiante el Rdo. D. Miguel Pons Barber, Pbro., y predicó el Rdo. D. Jaime Riera, Pbro., Beneficiado. La Capilla de la Catedral ejecutó la preciosa Misa del Mtro. Ferrer, adoptada al *Motu proprio* de Su Santidad Pio X.

Por la tarde terminó la novena que venía dedicándose á Ntra. Señora bajo la indicada advocación.

Segun carta recibida en esta ciudad, el Excelentísimo Sr. Obispo de esta Diócesis, á causa de la enfermedad de su señora madre, ha diferido su salida de Ibiza para el día diez del actual, contando S. E. Ilma. llegar á esta población el día trece del que cursa.

Desde el día 31 del actual, en cuya fecha descargó un fuerte aguacero que no alcanzó á todo este término, no han caído más lluvias en esta ciudad, habiendo sido aquellas muy beneficiosas para nuestros agostados campos.

En el vapor correo salió el domingo para Barcelona el que ha sido hasta ahora Director de la nueva fábrica de calzado del Sr. Gornés y Compañía D. Tomás Los huertos.

Dícese que en breve saldrán para Barcelona y Buenos Aires, en busca de mejor fortuna, algunas familias de esta ciudad.

Hora es ya que se introduzcan aquí nuevas industrias á fin de evitar la emigración.

* * *

En el vapor correo del viernes último llegó á Mahón, procedente de Argel y Palma, madame Truyol, esposa del Consul General de los Estados de Colombia y del Perú, Primer Canciller del Consulado General de España en Argel. Madame Truyol que vino acompañada de su sobrina, señorita D.^a Teresa Truyol, pasó el mismo día á esta ciudad, al objeto de restablecerse de su delicada salud su hija Madame Michel Mir.

**

El Exmo. Sr. Ministro de la Guerra ha dispuesto que con la mayor actividad posible se realice la construcción inmediata del cuartel de esta ciudad.

**

Acompañado del abogado D. Luis Martí, de Palma, y de D. P. Pons Sitjes, de Mahón llegó el domingo á esta ciudad el candidato republicano Don Jerónimo Pou y Magraner. Fueron á recibirlos socios del «Diez y Siete de Enero» con la banda de música; la de Ferrerías «El Parque», desde dicho pueblo acompañó hasta esta ciudad al Sr. Pou. Este salió el lunes por la mañana para Mahón, después de haber dirigido la palabra en la noche anterior, á sus correligionarios.

**

Reina buen tiempo.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 5 Septiembre de 1905.

De actualidad

El próximo pasado domingo Barcelona fué desgraciadamente otra vez teatro de un atentado tan bárbaro como vil y abominable. Una mano criminal colocó una bomba explosiva en la Rambla de las Flores, la que estalló cuando era numerosa la concurrencia, causando no pocas víctimas inocentes, entre muertos y heridos.

Tan inhumano atentado ha levantado por do quiera justa indignación, pidiendo á las autoridades

que no se den punto de reposo hasta dar con el aleroso criminal, haciéndole sentir todo el rigor de la ley.

Cada vez que se registran actos de esta índole, al por que enérgicamente protestamos de los mismos y pedimos el merecido castigo para el culpable, exigimos antes que todo la correspondiente pena para aquellos que en mitins y periódicos, folletos y hojas anárquicas (aunque no sean clandestinas) exaltan y engañan á los pobres obreros y desgraciados trabajadores, colocando en sus manos, con sus utópicas y descabelladas doctrinas, el arma homicida.

Destiérrense primero las falsas libertades de perdición y castigúese después con mano fuerte antes que á los que sirven de instrumento para colocar bombas en ramblas de flores á los que en círculos y casinos etc. etc. envenenan las inteligencias de los incautos, engendrando en sus corazones odio feroz á toda propiedad, autoridad y religión. Así, pues, y tan solo así se aplicará eficaz remedio al mal, cortando de raíz el árbol. Lo demás será andarse por las ramas.

Supongamos que se dé con el criminal y que reciba este el justo y ejemplar castigo; empero que se conseguirá con esto si quedan impunes y tan campantes los que han inducido al desgraciado obrero á sacar la legítima consecuencia de sus anárquicas y socialistas ideas?

Caiga pues todo el rigor de la ley sobre el fautor de tamaño atentado: mas no dejen de experimentar y con mas fuerza el peso de la justicia los que miserablemente lo han engañado hasta llevarlo á perpetrar el criminal atentado.



Ermita de Ntra. Sra. de Gracia

El día de la festividad de la Virgen, viernes día 8, habrá Misas rezadas á las 6, 7 y 8. La de las 7 será de Comunión general. Después de la Misa de las 8 habrá sermón votivo, que dirá D. Jaime Tutzó, Pbro.

El próximo sábado, á las 5 de la tarde, se dará prin-

cipio al Octavario, habrá plática todos los días, en éste predicará el Lic. D. Gabriel Coll, Pbro.

Santuario de Ntra. Sra. de Monte Toro.

Solemne Triduo con que los fieles Manorquines honran todos los años á su excelsa Madre y Patrona la Santísima Virgen de Monte Toro, y en preparación á la fiesta de San Nicolás de Tolentino, en los días, 8, 9 y 10 del presente mes.

Viernes 8, festividad propia de la Santísima Virgen de Monte Toro. A las 9 Misa cantada con sermón que dirá el Sr. Cústos del Santuario; acabada la Misa Mayor, solemne Salve á la Virgen María. Por la tarde á las 3 canto de Vísperas, rezo del Sto. Rosario, y piadoso ejercicio en honor de S. Nicolás.

Sábado 9. Mañana y tarde idénticos cultos á los del día anterior: al anochecer de este día solemnes Completas, terminando con el canto de la Salve.

Domingo 10. Festividad de San Nicolás: A las 9 canto de Tercia y acto seguido solemne bendición y distribución de los Panecillos de San Nicolás; Misa Mayor con sermón del Santo que predicará el Rdo. D. Cristóbal Timoner, Cura Econome de la parroquia de San Luis: acabada la Misa, solemne Salve á la SSma. Virgen, y procesión de San Nicolás por el interior del patio del Santuario.

ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Jueves 7 Septiembre de 1905.—Turno 2.º «Cor Jesu».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cuatro.

Por el alma de la primera Adoradora Honoraria Menorquina D.^a María Bauzá Caymaris, Viuda de Pons (q. g. g.)

Sección de Ferrerías

Jueves 7 Septiembre de 1905.—Turno 1.º «San Pascual Bailón».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cinco.

Por el alma de D. Antonio Barceló Seguí (q. g. g.)

Sección de Mercadal

Jueves 7 Septiembre de 1905.—Turno «San Martín».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cinco

Por el alma de D. Ramón Comas Cañas (q. e. p. d.)

— 18 —

guientes reliquias—Parte de la púrpura con que vistieron al Salvador. Las cabezas de San Pedro y de San Pablo. La de San Zacarías, Padre del Bautista; parte del cráneo de San Vicente Ferrer; un brazo de Sta. Elena; la tabla de la mesa en que el Salvador celebró la última cena. Los cuerpos de varios Santos y otras muchas y preciosas reliquias. En la grandiosa plaza se admira un obelisco de granito rojo colocado por Sixto V.

Adosado á la Basílica está el Bautisterio de Constantino, en el que el Sábado Santo se bautizan los israelitas y todos los que se convierten de otra religión á la católica. También se hace repercutir el eco, abriendo suave y lentamente una puerta que nos pareció era de hierro.

Se guardan los cuerpos de Santa Rufina y Segunda y de los Santos Cipriano y Justina mártires. En el Oratorio anejo se celebraba una función con el Santísimo Sacramento. En él están los cuerpos de los Santos mártires Venancio, Donnión, Anastasio, Mauro, Asterio y otros.

Scala Santa.—Está junto á la Basílica de San Juan. Es la escalera del Pretorio de Pilatos que tantas veces subió y bajó el Salvador y bañó con su divina sangre. Es de mármol y está recubierta de madera, dejando ver á través de un cristal los puntos en que hay gotas de sangre. Se sube de rodillas. En la parte superior de la Scala Santa, en el fondo, está la Capilla denominada Sancta Santorum, por las muchas reliquias que se guardan.

Santa Cruz de Jerusalem—Está á unos diez minutos de la misma Basílica. Se guardan tres pedazos de la Cruz del Redentor; un clavo teñido con su sangre; dos espinas de su corona; parte del título de la Santa Cruz; el dedo con que

— 19 —

Santo Tomás Apostol tocó la llaga del divino costado y la cruz en donde murió el buen ladrón.

Jueves 1.º Junio

Festividad de la Ascensión.—Misa Pontifical del Santo Padre Pío X en la Basílica de San Pedro.

Antes de las 7 de la mañana nos dirigimos á la Gran Basílica y ya no nos fué posible ocupar puesto de preferencia. Tuvimos que contentarnos en estar en una capilla lateral y á muchos metros de distancia del Altar Papal. Serían las nueve cuando tocaron las trompetas anunciando la presencia del Papa. Un gran silencio reinó por todo el templo. Imponente, magestuoso, sublime espectáculo al divisar la silueta del Papa en la silla gestatoria. Todo el mundo se arrodilla; los pañuelos se agitan para saludarle. El Padre Santo, bendiciendo, se dirige al altar mayor precedido por más de 100 obispos, Cardenales y toda su Corte.

Ya empieza la misa; todos la vista fija en él. Se canta á voces solas una Misa de Palestrina y unas 80 mil personas se postran á la Elevación. Es tanta la solemnidad, que se aviva más y más la fé y se cree estar cerca del cielo. Ya se acabó y con las mismas ceremonias y mismo orden pasa y se dirige á sus habitaciones. Está conmovido como lo hemos estado todos. ¡Qué dicha los que hemos presenciado tan solemne ceremonia! Nuestro corazón palpita de entusiasmo. Nos parece un sueño todo lo que hemos visto. Salimos emocionados con la esperanza de volverle á ver dentro pocos días.

Por la tarde visitamos la Basílica de San Pablo y la de Santa María la Mayor.

Anuncios



FARMACIA
DEL
DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnas de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarlos: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Colligite fragmenta.

Recoged sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estaño para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y enviado al Despacho de la Obra de Belén, Caputxas, 4 entro, Barcelona.

4 á 8 ptas.

por día

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos vuestro trabajo.

Dirigirse: Compañía LA COLMENA, Y. Y. Y. Y. 5, Calle Elisabets.—Barcelona.

Representante en esta: D. José Pons Olives.

En la Fotografía de

FEMENÍAS

Plaza Miranda n.º 4

se hacen

Retratos desde 1 rl. vn. á 5 duros

y se retrata todos los días laborables y festivos, desde las nueve de la mañana á la cinco de la tarde, aunque esté nublado.

Casa fundada en el año 1869.

(Muestrario en la Plaza del Cármen, esquina á la calle del Norte).

Mateo Terrés Sastre

Por reformas de local se liquidan todas las existencias de esta casa.

2, Esplanada, 2

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69

San Pablo—Es una de las más ricas, elegantes y hermosas iglesias por la riqueza de sus mármoles y por el valor artístico de sus pinturas, representando escenas de la vida de San Pablo. Debajo los frescos, en segundo orden arquitectónico de la Basílica, se ven los retratos en mosaico de todos los Papas. La nave transversal está adornada de 24 columnas de Corinto y en el crucero se ven magníficos altares; en el centro se eleva el antiguo altar papal en el que pueden admirarse cuatro columnas de pórfido.

Debido á la amabilidad de un Sr. Sacerdote, que al saludarle y enterarse que éramos españoles, nos acompañó y nos mostró todas las reliquias que se custodian en la Basílica y los objetos piadosos que llevábamos, los puso dentro la Cripta, para que tocasen las reliquias de San Pablo. Salimos muy satisfechos de esta visita.

Santa María la Mayor.—Riquísimos mármoles y estucados dorados. Los mosaicos por su alteza y unidad de concepción superan á todos los otros mosaicos de Roma. Hay 3 naves de 36 columnas de mármol blanco. Imponente el techo con sus bordados y ornamentos de oro sobre fondo blanco que se hizo con el primer oro que vino de la América, regalado por Fernando é Isabel, Reyes de España.

Se guardan el cuerpo de San Matias Apóstol; el del Papa San Pío V y los de algunos santos españoles. Un cuadro de la Virgen que se atribuye á San Lucas. Un San Jerónimo; de Ribera.

El rey de España es canónigo honorario de dicha Basílica.

En un tranvía nos dirigimos á los Paseos de Monte

nas habitaciones. Almorzamos y salimos para San Pedro que ha de ser nuestra primera visita. Subimos á un tranvía, atravesamos varias vías y plazas, pasamos por la parte lateral del Vaticano, llegando á la grandiosa Plaza y Basílica de San Pedro. ¡Qué espectáculo tan conmovedor! Dos grandes fuentes, muy caprichosas. Al frente la Basílica, á nuestra derecha el Vaticano, residencia del Papa. ¡Cuántos recuerdos! No divaguemos.

Basílica de San Pedro.—¡Qué alegría experimentamos al penetrar en este grandioso templo! Atravesamos la nave central y nos postramos junto á la cripta donde se guardan las reliquias de San Pedro y San Pablo; damos gracias por nuestra feliz llegada; rezamos por la Iglesia, por el Papa, por la Adoración nocturna Española, por la de Menorca, por nuestras familias y por las que nos habían hecho el encargo. Quedan cumplidas dichas familias.

Recorrimos á la ligera la Basílica y salimos emocionadísimo de tanta grandeza, esplendidez y suntuosidad que encierra, tanto en mármoles, estatuas, mosaicos, columnas, pórfido, lámparas, etc. Basta decir que es la iglesia más célebre y más suntuosa del mundo. Se guardan parte de los cuerpos de San Pedro y San Pablo; los de los Santos Apóstoles Simón y Judas. Las cabezas de San Andrés Apóstol y de San Lucas Evangelista. Muchos Santos y Pontífices é innumerables reliquias.

Por la tarde visitamos á San Juan de Letrán. Magestuosa Basílica dividida en seis grandes naves; doce enormes pilas sostienen las estatuas de los Apóstoles. Debido á la munificencia de León XIII, ha sido restaurada y embellecida; ella será la que guardará sus cenizas. Se guardan las si-